

# 商场现烤月饼“产地”竟在潍坊

## 食药部门将对月饼市场专项整治

本报记者 侯峰 实习生 孙聪慧

中秋将近,市场上月饼多了起来,11日,记者走访泰城月饼市场,发现有商贩售卖三无月饼,有大型商场月饼产地与实际不符。泰山区食品药品监督管理局近期将开展专项整治。



### 小店做出月饼,摆到街上就卖

11日中午,在通天坊商业区,有两名商贩摆摊出售散装月饼。在摊位前有十几个纸箱子,里面装着不同口味的月饼。记者发现所有月饼包装袋上既没有生产日期以及保质期,也没有生产厂家和生产许可证号。

“您放心买吧,都是新做的月饼。我们都是等卖光了再做,月饼都是新鲜的。”商贩说,他们制作的月饼保质期在15天左右。

走访中发现,市场上“三无”月饼并非少数,上河桥市场也有多个出售“三无”月饼的糕点房。部分糕点房没有营业执照、生产经营许可证等证件。

“办证太麻烦,等证件都办下来再经营,需要几个月的时间。况且我们都是小本生意,挣不了多少钱。”一个商贩说。

记者以买月饼为由,进入

上河桥附近一家糕点房,该糕点房面积不足十平米,房间内摆放着制作月饼的烤炉和案板。烤炉箱的金属表面上油渍斑斑,案板上残留着已泛黄月饼的残渣。清洗制作工具的水池已完全变成黑色,看不出水池本来的颜色。水池周围的墙面上有大片黑色油污。糕点房的工作人员没有穿工作服,没有戴口罩,胸前也没戴健康证。



### 商场现烤月饼,产地写“潍坊”

11日中午,市民孙女士向本报反映,在商场购买了两个散装月饼。食用后胃部不适并伴有腹泻症状。“我中午也没有吃其他的东西,就吃了一个紫薯馅月饼,大约一个半小时左右,腹部开始疼痛。半个小时上了两次厕所。到下午肚子仍然不舒服,可能是月饼出了问题。”

记者来到孙女士所说的大型商场,中秋节月饼已经摆上

柜台,在商场现烤食品柜台上,共有四个价格不同的月饼货柜,用保鲜膜包裹并用透明胶布封住的散装月饼摆在醒目位置,不少市民在该柜台前选购。

记者注意到,散装月饼保鲜膜上没有产地、生产日期等信息,这些信息被统一印在了商品价格标识牌上。标识牌上的生产日期是另外用一张贴纸覆盖上去的,与其他信息并不是同时打

印出来的,“这样的生产日期太随意,要是商家想更改日期,很容易做到。”孙女士说。

而作为现烤类的散装月饼,标识牌上的产地却注明是潍坊,“给人的信息就是月饼是在潍坊制作的。”孙女士说。

“这些散装月饼都是商场的糕点房自己加工的,属于现烤的食品,不是潍坊生产的。”超市工作人员说。



### 发现“三无”月饼,打12331举报

“如果标注产地与实际产地不一致,就是商品信息与实际信息不符,属于违规行为。”泰山区食品药品监督管理局工作人员介绍,按照规定,散装食品同样需要标注生产日期以及保质期,生产厂家和生产许可证号等,如果没有这些标注,就是三无产品。“近期我们将对月饼市场展开专项整治,严惩不法行为。”

据了解,专项整治主要内容是,查看月饼经营单位证照是否齐全、有效,从业人员是否取得健康证明。查看包装及标签,包装月饼和散装月饼是否进行标识,包装是否完好,生产日期和保质期等标签是否齐全。查看是否落实进货查验,确保可追溯。

“当消费者发现购买月饼存在质量问题,或为三无产品时,

请及时拨打12331投诉举报电话,或者到当地食品药品监督管理局投诉举报。”泰山区食品药品监督管理局建议消费者尽量到固定门店、证照齐全的经营单位购买月饼,不要到流动摊点购买。并且一定要查看是否标有生产厂家、生产日期、保质期等内容。购买月饼时务必索要发票、消费小票等票据。一旦发现问题,可以及时有效地进行维权。

## 大众桥北侧一男子溺亡

本报6982110热线消息(记者 路伟) 13日上午11点左右,一名男子在大众桥北侧溺水,消防官兵和医护人员赶往现场救援,但仍未挽回男子生命。

13日上午,有市民拨打本报新闻热线称,大众桥北侧一名男子溺水。记者了解到,这名男子溺水时间为11点左右,现场有人拨打120求助。泰安市中心医院院前急救科接到120指

挥中心调度后,立即派医护人员赶往现场救援。

与此同时,消防官兵也赶到现场救援。经过打捞,男子被救上岸,检查发现男子几乎没有生命体征,采取紧急抢救措施后也没反应。随后被送往急诊科。由于溺水时间太长,最终没能挽回男子的生命。

据了解,这名男子今年31岁,当时和男子一起的还有一名女子和一个孩子。

## 近期七成采血量来自县城和乡镇

本报泰安8月13日讯(记者 路伟 通讯员 耿鹏 武文斌) 眼下正是暑假期间,大学生作为无偿献血主要人群离校回家,市中心血站为保采血量,将献血车开进乡镇,延长采血时间。据了解,目前七成血液的主要来源为县城和乡镇。

12日早上7点多,市中心血站献血车开到满庄镇集市,村民王宝田第一个登上采血车。“今天没带献血证,还能献吗?”王宝田问道,工作人员输入身份证号查询,他已经5次无偿献血,2次无偿捐献血小板,献血量达3600毫升,并到一定时间

间隔,符合献血标准。随后王宝田捐献400毫升血液。采血结束后,王宝田又带来5名村民,“他们都和我一个村的,也想参加献血。都是第一次献,你们可以给他讲献血的好处。”

市中心血站工作人员称,从7月26日起到8月31日,采血车会开到省庄、山口、满庄,东平所属的老城、斑鸠店、银山、肥城的石横、王瓜店、汶阳、湖屯等乡镇,“由于目前学生放假,为了保证采血量,所以采取这一措施。”工作人员说,现在血液主要来源是县城和乡镇,占总采血量70%。

## 货车急刹车 钢筋冲进驾驶室



货车头部被钢筋顶变形。 本报记者 王世腾 摄

本报泰安8月13日讯(记者 王世腾) 13日中午,龙潭南路一拉钢筋的半挂车躲一辆电动车时,因急刹车,半挂车上钢筋捅到驾驶室,所幸司机没受伤。

13日下午2点,在龙潭南路蒙牛工厂附近,一辆红色半挂车自西向东横在路口东侧,货车头部左侧严重变形,坍塌在一块,右侧轮子翘起来。货车上货物从车头右侧冲入驾驶室,车体碎片散落一地。

货车司机说起刚才惊魂

一幕,中午12点半左右,他正驾驶车辆准备由西向东横穿龙潭南路,行至路口中间时一辆电动车由南向北快速驶来。“我不停地鸣笛示意,但电动车丝毫没刹车减速。”司机说,眼看要撞上,赶紧急刹车,在惯性作用下,车上的钢筋直接顶到驾驶室里。因车头后烟筒阻拦,钢筋才没伤到人。驾驶室变形后右侧车门无法打开,驾驶室内两男子先后从左侧车门爬出车外,所幸两人伤势不重。

## 从三米高处掉下 男子头着地伤势重

本报6982110热线消息(记者 路伟) 13日早上8点10分左右,一名20多岁的工人从南外环一钢材市场3米高处摔下,头部着地,受伤严重,经过检查抢救后,被送往神经外科住院治疗。

“这里是南外环王庄钢材市场,有人从上面摔下来了,头上受伤。”13日上午8点多,一名市民拨打120求助时说道。接到120指挥中心调度后,泰山医学院附属医院急诊科医护人员立

即赶往现场。

赶到现场时,受伤男子已被工友抬到路边。男子大约20岁,头部往外流血,身上有不少血迹,意识恍惚。据了解,男子从3米高处摔下,头部着地。

医护人员检查发现,男子头部和下颌多处外伤,随后用头套、颈托包扎止血,紧急处理后被送往医院进一步检查治疗。检查结束后,男子被送往神经外科住院治疗。

# 游客拿好吃的逗弄熊猴“发怒”哗哗晃铁笼



游客攀越栏杆对熊猴喂食。 本报见习记者 邓金易 摄

本报泰安8月13日讯(见习记者 邓金易) 13日上午,在虎山生态园,在禁止喂食的熊猴馆外,几名游客攀到护栏上对熊猴进行投喂,有些危险。

13日上午11点多,在虎山生态园熊猴馆前,有七八名游客在熊猴馆前观赏。熊猴攀上攀下不时发出躁动吼声。走近一看原来是几名游客对熊猴投喂,见熊猴嘴馋就故意逗弄,将食物靠近熊猴,又故意拿远,使

得熊猴更加躁动,把铁笼子晃得“哗哗”响。

还有一名男游客,穿着拖鞋攀上熊猴馆前护栏,抓住笼子对熊猴逗弄喂食,熊猴凶猛争抢,惊吓到这位男游客,差点摔倒。而一名女游客攀坐在熊猴馆前护栏上,想对熊猴喂食。十几分钟过去了,游客还停留在熊猴馆前嬉闹,喂食男游客想将手里烟头递给熊猴,闹了一阵觉得没意思了,才陆续离

去。记者看到,这些游客喂食的大多是膨化食品。

虎山生态园工作人员称,游客喂食动物行为是严厉禁止的,“我们对动物是有计划投喂,不会饿着它们。而游客对动物投喂会影响动物健康。有些动物具有攻击性,盲目投喂有可能对游客造成人身伤害。动物园有专门人员对这些现象进行管理,一旦发现,绝对制止。”